## 闽剧《画网巾先生》冲击"文华奖"

将亮相中国艺术节,"出征"前在福州演出,海都报送出200张门票,读者可 拨打海都热线968880领取

海都讯(记者 吴雪薇) 闽剧《画网巾先生》将于9 月21日19:30在福建大剧 院公演,这部由福建省文旅 厅精心指导、福建省实验闽 剧院倾力打造的历史题材 力作,是福建省唯一入选第 十八届文华剧目奖的戏曲 作品,即将在10月代表福 建登上在四川成都举行的 第十四届中国艺术节舞台, 角逐第十八届文华剧目奖。

文华奖是文化和旅游 部设立的国家舞台艺术最 高政府奖,代表着我国舞台 艺术创作的最高水准。作 为福建文艺的精品之作, 《画网巾先生》此前已入选 文旅部剧本扶持工程、文旅 部历史题材创作工程、国家 艺术基金创作资助项目,获 得第九届福建艺术节·第 29届全省戏剧会演优秀剧 目奖榜首、第十届中国戏剧 奖·曹禺剧本奖(全国5 部),并入选国家艺术基金、 文化和旅游部多项重点扶 持项目。

该剧取材于清代"桐城 派"名家戴名世史传散文 《画网巾先生传》,讲述清兵 入闽后,儒生"癫生"被捕, 夫人严氏遭掳,面对威逼利 诱规劝,癫生始终坚守气 节,狱中自画网巾明志,最 终取义成仁的故事。全剧 以"网巾"为桥引,以幽微的 人性挣扎,展现乱世飘摇之 际底层士子对民族文化和 气节的信仰与坚守;通过底 层士子"癫生"坚守气节、以 身殉道的悲壮故事,展现中 华民族的文化信仰与人格 力量。内涵深刻的故事文 本和精彩细腻的舞台呈现,

让观众得以感受到闽山闽 水滋养下的独特文化精神 与人格力量。

该剧由福建省戏剧会 演表演一等奖获得者、剧院 优秀青年演员林宇辉及剧 院艺术总监、一级演员、梅 花奖获得者陈琼领衔主演, 现场观众可亲身感受闽剧 "大咖"风采。

此次在福建大剧院的 演出,不仅是剧目赴蓉参评 前的集中呈现,也为戏迷朋 友提供与优秀作品零距离 接触的机会。演出现场还 《画网巾先生》剧

将设置打卡盖章、拓印、戏 曲妆造体验等互动环节。

为邀请大家一起走进 剧场,为闽剧点赞加油,本

报在新媒体社群及968880 海都热线,共送出200张该 场次戏票,读者朋友可拨打 海都执线领取。



海都讯(记者 吴雪薇) 中国文联、中国剧协主办的 第十九届中国戏剧节日前

在杭州和温州举办。由福 建省文联和福建省剧协组 织推荐的晋江木偶新创剧

## 福建两戏曲亮相中国戏剧节

目《一鹤"飞"》和漳州歌仔 戏《烽火侨魂》分别在杭州 和温州上演。

值得一提的是,《一鹤 "飞"》是本届中国戏剧节全 国唯一一部木偶戏入选剧 目,并荣获"优秀剧目"。这 是中国戏剧节创办38年来 入选的首部木偶戏作品。 《烽火侨魂》则入选本届戏 剧节"展演剧目"。

《一鹤"飞"》由晋江市 掌中木偶艺术保护传承中 心创排,讲述江湖艺人杨一 鹤轻功卓绝,被官员们借太 后寿诞之名层层吹捧为"仙 鹤",最终被迫从70米高塔 "飞"下献寿而殒命的荒诞 故事。全剧以7场紧凑戏 幕,融汇南派掌中木偶的细 腻技艺与当代舞台美学,通 过嬉笑怒骂的剧情直指权

力异化下的人性迷失。

《烽火侨魂》由漳州市 歌仔戏(芗剧)传承保护中 心精心创演。剧目讲述的 是漳州的归国侨女李林,身 处家国存亡之际,不甘沦为 亡国奴,毅然投笔从戎的故 事。她为组建骑兵营,从遭 遇挫折到智夺战马,经历了 内心的洗礼。不仅与百姓 结下深厚的情谊,而且收获

了属于自己的烽火情缘。 最终,为掩护机关和后勤转 移,有孕在身的李林陷入了 重围……牺牲时年仅24 岁。周恩来总理称赞其为 "中国的贞德"。

中国戏剧节始创于1988 年,由中国文联、中国剧协联 合主办,每两年举办一届,是 我国戏剧界规模最大、影响 力最深的艺术盛会之一。































(以上排名不分先后)